

高等教育资讯

发展规划处汇编

2024 年第 7 期（6.15-7.15）

教育政策

【政策聚焦】 6 月 25 日，工业和信息化部等三部门联合印发通知，组织开展“百园百校万企”创新合作行动。行动实施周期为 2024 年 6 月—2025 年 6 月，将促进国家高新区、高校和企业优势互补、资源共享，围绕成果转化、技术攻关和人才培养开展深度合作。其中提到：各地教育主管部门组织高校选派人员赴企实岗锻炼，承担科技副总、技术顾问等技术职务和科研助理等工作岗位，为企业提供咨询服务，参与联合研发项目等。鼓励国家高新区组织园内企业加强与高校合作，共同探索“企业出题、师生共创”的新机制，实施项目制教学，建立根植于一线创新企业真实应用场景的体系化创业教育体系，在创新实践中培养卓越工程师、大国工匠和富有企业家精神的创业后备力量。

——摘编自工业和信息化部门户网站

资讯动态

截至 2024 年 6 月 20 日，全国高等学校共计 3117 所，其中：普通高等学校 2868 所，含本科学校 1308 所、高职（专科）学校 1560 所；成人高等学校 249 所。本名单未包含港澳台地区高等学校。据统计，与 2023 年 6 月教育部发布的全国高等学校名单对比，2024 年 6 月名单共新增 100 所普通高等学校，包括独立学院转设、高职升格本科、更名大学、新设学校等多种类型。

——摘编自教育部门户网站

7月5日，省委科技委第五次会议召开，研究人才、技能河南建设等工作。省委书记楼阳生主持并讲话，省长王凯出席。会议指出，要发挥创新主体作用，把企业、高校科研院所两个创新主体更加紧密结合起来，优化配置创新资源要素，协同攻克关键核心技术，牵引带动高校科研院所明确科研方向、提升创新能力，推动产学研用深度融合。

——摘编自省委宣传部门户网站

7月6日，省教育厅组织召开河南省首届学科建设与高质量发展大会。省教育厅党组成员、副厅长朱自锋出席会议并致辞，同时为河南省学科建设研究中心揭牌。

——摘编自省教育厅门户网站

7月7日上午，河南体育学院高质量发展座谈会在郑州举行。会上，省体育局、省教育厅签订了共建河南体育学院框架协议。副省长宋争辉出席会议并为河南体育学院揭牌。宋争辉指出，河南体育学院的设立填补了我省体育类本科院校空白。

——摘编自大河网门户网站

【职教动态】6月27日，教育部网站集中发布一批同意设置本科高校的批复函件，2024年已有18所职业本科高校通过审批，并于今年开始首次招生。据统计发现，每所学校开设5或6个职业本科专业，其中机械电子工程技术、机械设计制造及其自动化、现代物流管理等专业开设最多。

——摘编自中国教育在线门户网站

7月6日，中原食品实验室“产学研用”融合发展推进会暨漯河食品工程职业大学揭牌仪式举行。

——摘编自省人民政府门户网站

【兄弟院校】7月2日，省教育厅公布2024年度科技成果奖奖励名单。其中，民办高校黄河科技学院、郑州经贸学院、郑州科技学院荣获2024年度科技成果奖。

——摘编自省教育厅门户网站

近日，河南大学濮阳工学院拟独立申建本科。新校区占地 1182.1 亩，估算总投资 28.7 亿元，总建筑面积 31.32 万平方米，分两期建设，主要建设教学楼、图书馆、实验室、产学研及创业中心、学术交流中心等内容。

——摘编自河南高教微信公众平台

7月3日上午，黄河科技学院纳米功能材料研究所举行清华大学博士生和联合培养硕士研究生见面座谈会。

——摘编自黄河科技学院门户网站

6月27日，中原科技学院与意大利马尔凯理工大学举行中外合作与交流签约仪式，在学生学历提升、语言课程模块和海外实习实训基地三个合作领域达成初步共识并正式签署合作备忘录。7月2日，中原科技学院与加拿大荷兰学院签署了中外合作备忘录，同时就工程造价、数字媒体等5个专业的合作办学与加拿大荷兰学院进行了交流和沟通，双方达成合作共识，并签署5个专业的中外合作办学协议。

——摘编自中原科技学院门户网站

近日，郑州升达经贸管理学院校友企业宁波市皓凯家居用品有限公司向河南省广亚教育基金会捐款 100 万元设立皓凯奖学金，用于支持郑州升达经贸管理学院教育事业的发展。

——摘编自郑州升达经贸管理学院门户网站

【省外动态】6月至7月，大连东软信息学院东软海外产业学院印度尼西亚“墨子工坊·数字中国行”暑期实训项目顺利完成。十余名印度尼西亚雅加达、泗水、三宝壟等地区职业高中师生来到大连，完成了为期两周的“数字经济职业技能+汉语”实训。

——摘编自大连东软信息学院门户网站